

牵手春天——

探访太原靓丽街巷 ⑩

南内环东街

共赴樱花的“约会”

暖风轻拂，阳光和煦。4月19日，解封后的街头明显热闹起来。由建设南路拐入南内环东街，两侧繁花就这样不经意地“撞”入眼帘。那满眼的粉色，似一片片彩云，活泼泼地悬在枝头，邀请着人们来观赏。这就是迎泽区的“樱花大道”，走在这里，空气中似乎也充满浪漫的味道。

樱花大道

从南内环街建设南路口向东行，宽敞的马路车流不息。路两侧，每隔两三米便栽种一棵樱花树。正是花期，树间粉色、白色的“云朵”肆意飘散。

走近樱花树，花枝摇曳，一朵朵、一簇簇樱花悬于枝头，紧紧挨挨、密密层层，柔嫩的花瓣轻轻随风颤动，正是赏花好时节。樱花树上，有的樱花含苞待放，有的刚露出若隐若现的花蕊，有的傲立于枝头，千姿百态。微风吹过，有花瓣纷纷飘下，树下也被“染”成粉色。

漫步走上立交桥远眺，从建设南路口到东中环路口，不到两公里的长度，数百棵樱花树在路两侧汇成两条樱花“河流”，映衬着蓝天白云，顿觉心旷神怡，使人忘却了烦恼和疲惫。

邂逅浪漫

路北，双塔公园的南门已经开放，迎接游人到来。



双塔公园门前樱花绽放。

“这是樱花吗？这么好看！”看到成片的樱花，带着孙子和外孙前往双塔公园游玩的市民李越云惊喜地感叹。

李越云家住新晋祠路，4月19日，听到万柏林区解封的消息，她和老伴便带着孙子和外孙，专门跨过南内环桥，去早就向往的双塔公园游玩。不料，还未进公园，便被路边的樱花吸引。

几年前，退休后的李越云曾和老姐妹们前往武汉旅游，在那里看到了久负盛名的樱花，樱花树下，她们拍了很多美美的照片，她也因此对樱花情有独钟。

“樱花代表浪漫，我们在武汉游玩时，很多年轻人都穿着汉服去拍照。看着他们，就感觉穿越到了古代！我把这景色拍下来，让老姐妹们也过来看看。”李越云一边说着，一边拿着手机靠近樱花拍摄。

相约春天

“这些都是日本樱花，到现在已经栽种了10年左右，形成了规模性的樱花大道，颇具观赏性。”4月19日，迎泽区园林局的工作人员介绍。

以前，周边居民出行主要走朝阳街、双塔南巷、南十方街，这些路经常在高峰期堵车。近几年，政府大力规划和发展东山片区，道路建设一马当先。早在2009年，我市启动南内环街东延工程。改造完成后，车辆可从南内环街建设南路口进入，向北可到朝阳街，向南可达南十方街、长风高速口。这条路建成后，对完善周边交通体系起到了至关重要的作用，缓解了东山片区的交通压力，解决了附近居民的出行难题。

按照规划，南内环东街还将把狄仁杰主题公园、双塔公园、白云寺、北齐主题公园等串联起来，形成一条新的旅游线路。

南内环东街道路改造完成后，园林部门进行了统一的绿化设计，这些樱花便是当时栽种的。樱花被人们称为“生命之花”“爱情之花”，是爱情与幸福的象征，寄托着人们对美好生活的向往和祝愿。从一棵棵小小的樱花树，如今，它们已经成为南内环东街上一道亮丽的景观。

“人们都知道西山有大片樱花，其实，我们家门口就能观赏樱花！特别是双塔公园开放后，一路看着花，一路走进公园，可美了！”住在建设南路山姆士超市附近的李大爷笑眯眯地说。

据介绍，樱花的花期比较短，每年只有7天~16天，如果市民有兴趣，可以趁着花期前去观赏，共赴一场“春天的约会”。

记者 侯慧琴 文/摄

山西将打造9家龙头景区

晋祠天龙山在列

本报讯(记者 贾尚志)4月20日，省文旅厅公布了《山西省龙头景区建设工作方案》。我省将打造晋祠天龙山等9家龙头景区，培育云丘山、王莽岭、雁门关—广武、芦芽山、碛口古镇、恒山—悬空寺、娘子关—固关、八路军太行纪念馆—黄崖洞、乔家大院、王家大院、鹳雀楼—普救寺、陶寺遗址—丁村、偏关老牛湾13家重点景区。

根据方案，我省将实施“9+13”梯次打造计划，选择一批基础条件好、拉动力大、示范效应强的优质旅游景区重点打造，形成龙头带动效应，促进旅游业高质量发展。“十四五”期间，建设1到2家世界级旅游景区，实现龙头景区的带动作用、集聚优势显著增强。

“9+13”梯次打造计划的内容包括：首批打造云冈石窟、五台山、平遥古城、洪洞

大槐树、皇城相府、解州关帝庙—常平关帝家庙、太行山大峡谷、壶口瀑布、晋祠天龙山9家龙头景区；培育云丘山、王莽岭、雁门关—广武、芦芽山、碛口古镇、恒山—悬空寺、娘子关—固关、八路军太行纪念馆—黄崖洞、乔家大院、王家大院、鹳雀楼—普救寺、陶寺遗址—丁村、偏关老牛湾13家重点景区。

我省建设龙头景区，将对标国内外同类型头部景区建设经验，着力从补短板、强弱项、增后劲方面确立提升思路，围绕基础设施完善、产品业态丰富、服务品质提升、知名品牌塑造等内容，全面推进实施。龙头景区按照世界级旅游景区标准、建设国际知名文化旅游目的地要求，高标准制定

提升规划。重点景区参照龙头景区建设标准，结合自身实际，实施差异化发展，积极融入以龙头景区为核心的目的地体系。

晋祠天龙山景区，将以再现“锦绣太原城”盛景为目标，以晋祠、天龙山为主体，带动龙山、蒙山、太山、太原古县城、汾河景区、晋阳湖公园、太原植物园、晋商博物院等景区景点一体化发展，打造知名城市旅游目的地。在提升内容方面，将修复晋源水系生态，创建国家5A级景区；挖掘历史文化资源，建设中国北方第一园林；打造旅游演艺项目；在景区周边建设度假型酒店和特色民宿，建设餐饮、小吃聚集的美食街区等。

晋源区

抗疫不松懈 春耕不误时

本报讯(记者 毕晶晶 通讯员 杨润德)眼下正是庄稼播种的最佳时节，晋源区各村在做好疫情防控的同时，正抢抓农时做好播种育秧和农田翻耕等春耕备耕工作。松泥平土、起垄打窝、分撒菜籽、栽种压实……在希望的田野上，一幅春耕生产的壮美图景在晋源大地上徐徐铺展。

4月19日一大早，晋源区晋源街办晋阳堡村民张大爷和老伴儿在自留地开始种菜，二人一个起垄一个撒种子，配合十分默契。开春了，他计划豆角、西红柿、芹菜、黄瓜、香菜各样都种点。老话说：“人误地一时，地误人一年”。疫情防控不能大意，抢

时节种菜也不能耽误，深度力度都得把握好，种子也要施撒均匀，不然就出不来好苗，影响一年收成。

与此同时，晋源区晋祠镇王郭村的温室大棚处，参与播种育苗的村民们正忙着配合新投用的自动育秧机筛土、整理育苗硬盘，机器会自动在盘里添加肥料、播种、覆土和浇水，最后被传送至育苗棚内，摆放整齐，再人工补撒一遍营养土后，就可静待发芽。据王郭村党总支书记兼村委会主任白谦德介绍，作为晋祠大米的主要种植区，今年王郭村计划育苗26个棚，一个大棚内最多可以摆放2100多盘秧苗，可供全村

2000余亩稻田插秧。

此外，野庄村的村民正在机械化播种甜糯玉米新品种，一次完成开沟、播种等多道工序，与传统人工播种相比，减轻劳动强度的同时，还能提高产量。北河下村的村民则在芍药地里进行田间管护，给芍药除草、松土、施肥，为今年芍药增收打好基础。

抗疫不误生产，春耕不负农时。晋源区各村在严格落实疫情防控措施、合理安排人员轮岗守卡，杜绝人员聚集的前提下，有序组织各家各户开展春耕生产工作，确保农业稳产增产、农民稳步增收、农村稳定安宁。

整合医疗资源 确保患者治疗

本报讯(记者 魏薇 通讯员 刘腊梅 崔婧姝)最近一段时间，因为突如其来的新冠肺炎疫情，大量医护人员被抽调开展全员核酸检测或因封控无法到岗。为确保患者能正常治疗，山医大一院心血管内科在科室人力资源严重不足的情况下，周密部署，迅速整合，在疫情防控的同时，确保科室医疗秩序正常运行。

连日来，山医大一院抽调近200名医护人员支援省城多个城区完成全员核酸检测。4月3日，该院心血管内科16名护士因疫情封控无法到岗，由护士长带队，抽出10名护理人员前往支援。之后，因我市疫情防控区域变化，科室无法到岗医护不断增多。面对人力严重不足的情况，留守医院心血管内科主持工作的副主任靳春荣迅速调整，果断整合现有医护人员，并安排部分医护吃住在医院，将人员相对不足的两个病区患者分流：重症患者分流到CCU重症监护病区，普通轻症患者则分流到其他病区，确保患者都能得到恰当的治疗护理。

同时，为了避免发生院内感染，护理人员还用5个小时，集中对科内110名患者和80名家属完成核酸采样，并用最短时间将检测信息汇总，在做好疫情防控的同时，确保患者就医质量和安全。目前，随着我市疫情得到有效控制，医护人员返回工作岗位，医院的治疗秩序恢复正常。